Skema e vlerésimit: Gjuhé shqgipe dhe Letérsi

Gjimnazi, gjimnazi gjuhésor, seksionet dygjuhéshe, pedagogjike Varianti A
PJESAII

Markez Njéqind vjet vetmi

Pyetja 13 C 1 piké

Pyetja 14 C 1 piké

Pyetja 15 B 1 piké

Pyetja 16 A 1 piké

Pyetja 17 D 1 piké

Pyetja 18 B 1 piké

Pyetja 19 3 piké

» Marrédhénie migésore.

» Shpjegimi: Hose Arkadio e kérkon mikun e tij papushim dhe ndihet keq (shtanget) kur merr vesh se
ai ka vdekur. Ményra se si autori e pérshkruan, thekson dhimbjen e madhe shpirtérore qé¢ Hoseja
ndien pér humbjen e mikut té tij.

> Tlustrimi:

e Hose Arkadio Buendia kérkonte gjithandej, me sy té ¢akérritur si njé i ndérkryer, mikun e tij
Melhiades, qé ky t’ia zbulonte té fshehtat e pakufishme té atij spektakli té mrekullueshém.
e [ pikélluar nga mandata, Hose Arkadio Buendia ngriu né vend, duke u munduar té mposhtte

dhimbjen.
1 piké Nése pércakton llojin e marrédhénies.
DHE
1 piké Nése e shpjegon kété marrédhénie.
DHE
1 piké Nése shpjegimin e mbéshtet me njé ilustrim.
0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Nése né pérgjigjen e dhéné nxénési jep njé ilustrim qé nuk paraprihet nga shpjegimi ose nuk éshté né funksion té
arsyetimit, atéheré¢ ai nuk do té marré pikeé.

Pyetja 20 3 piké

» Autori ndérthur realen me fantastiken pér t€ nxitur mé tepér fantaziné apo imagjinatén e lexuesit, pér
ta béré pjesén mé té€rhegése.

» Momentet:

e gjeti njé arixhi armen fjalépaké pér t’1 ofruar njé lloj shurupi g€ t€ bén t€ padukshém;
e shndérrimi i arixhiut né pellg zifti;

e magjistaré t€ tjeré qé shfageshin secili me nga gjashté krahé t€ pérdredhur;

e pellgu i armenit fjalépaké u avullua né hic.

1 piké Nése jep qéllimin e ndérthurjes sé reales me fantastiken.
DHE

2 piké Nése identifikon dy momente té késaj ndérthurjeje.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
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Pyetja 21 (a) 1 piké

» Ardhja e arixhinjve né Makondo nénkupton lidhjen e banoréve t€ kétij vendi me botén e largét; njé
dalje nga izolimi dhe vetmia ku ata jané mbérthyer. Ardhja e tyre sjell gjalléri dhe ngjyra né jetén e
banoréve t€ vendit.

1 piké Nése tregon se ¢’nénkupton ardhja e arixhinjve né Makondo.
0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 21 (b) 2 piké

> Pérgjigje e ploté:

e Po, jané t€ ndryshém. Arixhinjté jané njeréz t€ liré g€ 1évizin kudo, ndérsa banorét e Makondos
jané t€ izoluar; ata lévizin rralléheré nga fshati.

OSE

e Arixhinjté jané njeréz g€ shfrytézojné gjithcka qé diné. Jané pikérisht ata g€ sjellin gjéra ndryshe
né Makondo, g€ gjallérojné vendin dhe jetén e vakét dhe t€ izoluar t€ banoréve té fshatit.

OSE

e Arixhinjté shfagen mé t€ ditur se banorét e Makondos (episodi me akullin etj.). Lévizja e liré e
tyre bén g€ ata té jené€ né kontakt me té rejat qé shfagen né vendet ku ata shkojné.

> Pérgjigje e pjesshme:
e Po, jané ndryshe pasi jan€ njeréz té liré.
OSE
e Jané njeréz q¢€ diné€ mé shumé.
OSE
e Jané njeréz g€ 1€vizin mé& shume.

e Jané njeréz qé shiryt€zojné padituring e t€ tjeréve pér t€ pérfituar.

2 piké Nése argumenton né ményré té ploté ndryshimin mes arixhinjve dhe banoréve t&€ Makondos.

OSE

1 piké Nése argumenton né ményré té pjesshme ndryshimin mes arixhinjve dhe banoréve té
Makondos.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Nxénési do té marré piké edhe kur né pérgjigjen e dhéné, jep njé formulim mé ndryshe se modeli i pérgjigjes, por
qé komisioni i vlerésimit e gjykon té sakté.
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Pyetja 22 2 piké

» Karakterisika té stilit né kété fragment: lirik, poetik, pérshkrues, i detajuar, i orientuar, me
nénkuptime, ndérthurja e reales me fantastiken.

2 piké Nése identifikon dy karakteristika té stilit t¢ Markezit.

OSE

1 piké Nése identifikon vetém njé karakteristiké té stilit t¢ Markezit.
0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 23 2 piké

» E vecanta géndron pikérisht né até qé njé copé akulli, digka kaq e zakonshme, konsiderohet si
shpikja mé e madhe né boté.

» Kjo na lé té kuptojmé se kéta njeréz dhe ky vend jané shumé t€ izoluar, larg gjithckaje qé ndodh né
boté. Habia e Hose Arkadios kur e prek akullin, e déshmon pikérisht két€. Reagimi i tij vjen nga
padija, mosnjohja.

1 piké Nése tregon t€ vecantén qé€ gé€ndron né faktin se pse akulli konsiderohet si shpikja mé e madhe.
DHE

1 piké Nése tregon se ¢faré zbulohet pérmes késaj t€ vecante né lidhje me vendin dhe banorét e tij.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 24 2 piké

» Fragmenti ka pérshkrime té mrekullueshme té situatave dhe ngjarjeve, té personazheve, ndjesive dhe
veprimeve té tyre, por asnjé shpjegim nga ana e autorit.

» Narratori thjesht tregon se ¢faré ndodh dhe nuk ka shprehur ndonjé opinion mbi ngjarjet apo
ményrén se si ato ndodhin. Gjérat ndodhin sepse ndodhin. Narratori géndron né distancé€, nuk
ndérhyn pér asgjé dhe nuk shprehet pér asgjé.

1 piké Nése analizon ményrén e rréfimit né kété€ fragment.

DHE

1 piké Nése pérgjaté analizés ndalet vegcanérisht edhe né pozicionin e autorit.
0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
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